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Pesquisa Percepções sobre estupro e aborto previsto por lei



Sexo/ O município em que você mora é a Capital do seu estado, fica em uma Região Metropolitana, ou fica no Interior do seu 
estado?/ Qual é o seu estado civil?/ Qual a sua cor/raça?/ Quantos anos você tem?/ Em qual estado você mora?/ Qual a sua 
cor/raça?/ Qual é o seu grau de escolaridade?

52%
Mulheres

Perfil dos respondentes

51% - Casado(a) / Mora junto

24% - Solteiro(a) sem namorado(a)

13% - Solteiro(a) com namorado(a)

10% - Separada / Divorciada

2% - Viúvo(a)

40% Pardas

14% Pretas

42% Brancas

2% Amarelas

2% Indígenas

17% Classes AB

47% Classe C

36% Classes DE

43% Sudeste

26% Nordeste

15% Sul

8% Centro-Oeste

8% Norte

17% 16 a 24 anos

39% 25 a 44 anos

44% 45 anos ou mais

50%
Até Fundamental 

Completo

35%
Ensino Médio 

Completo

15%
Ensino Superior 

Completo

54%

Negras

46% 

Não-negras
48%
Homens

35% Capital

26% Região Metropolitana

39% Interior



SUMÁRIO

P E RC E P Ç Õ E S  S O B R E  E S T U P RO  D E  

ME N I N A S  E  MU L H E R E S

P E RC E P Ç Õ E S  S O B R E  R E D E  D E  A P O I O  E  

S AÍ DAS  I N S T I T U C I O N A I S

P E RC E P Ç Õ E S  S O B R E  I N T E R R U P Ç Ã O  DA 

G R AV I D E Z  P Ó S - E S T U P R O

CO N S I D E R A Ç Õ E S  F I N A I S

Pesquisa Percepções sobre estupro e aborto previsto por lei



PERCEPÇÕES 
SOBRE ESTUPRO 
DE MENINAS E  

MULHERES

01

Pesquisa Percepções sobre estupro e aborto previsto por lei



A2. E quando pensamos nas mulheres, qual você diria que é o principal problema que elas enfrentam no Brasil hoje? 
Base total: 2.000

PARA A POPULAÇÃO, VIOLÊNCIA DOMÉSTICA, ASSÉDIO 
SEXUAL E ESTUPRO ESTÃO ENTRE OS PRINCIPAIS 
PROBLEMAS QUE AS MULHERES ENFRENTAM NO BRASIL

1

14

37

38

42

43

53

73

Outro

Racismo

Dupla jornada

Violência física

Estupro

Desigualdade salarial

frente aos homens

Assédio sexual

Violência doméstica

% PRINCIPAIS PROBLEMAS QUE AS MULHERES 

ENFRENTAM NO BRASIL (TODAS AS MENÇÕES)

44% Mulheres

39% Homens



A2. E quando pensamos nas mulheres, qual você diria que é o principal problema que elas enfrentam no Brasil hoje? Todas as menções
Base total: 2.000 / Mulheres: 1036 / Homens: 964

% PRINCIPAIS PROBLEMAS QUE AS MULHERES 

ENFRENTAM NO BRASIL (TODAS AS MENÇÕES)

PARA AS MULHERES, O ESTUPRO TEM UM POUCO MAIS DE 
RELEVÂNCIA ENTRE OS PRINCIPAIS PROBLEMAS QUE AS 
MULHERES ENFRENTAM 

% PRINCIPAIS PROBLEMAS QUE AS MULHERES 

ENFRENTAM NO BRASIL (TODAS AS MENÇÕES)

1

14

35

38

44

44

51

73

Outro

Racismo

Violência física

Dupla jornada

Estupro

Desigualdade salarial

frente aos homens

Assédio sexual

Violência doméstica

1

13

36

39

41

43

55

72

Outro

Racismo

Dupla jornada

Estupro

Violência física

Desigualdade salarial

frente aos homens

Assédio sexual

Violência doméstica

MULHERES HOMENS



A2. E quando pensamos nas mulheres, qual você diria que é o principal problema que elas enfrentam no Brasil hoje? Primeira menção
Base total: 2.000 / Mulheres: 1036 / Homens: 964

% PRINCIPAIS PROBLEMAS QUE AS MULHERES 

ENFRENTAM NO BRASIL (PRINCIPAL MENÇÃO)

NA PERCEPÇÃO DO PRINCIPAL PROBLEMA ENFRENTADO 
POR MULHERES, ESTUPRO FICA EM 4º LUGAR ENTRE AS 
MULHERES E EM 6º ENTRE OS HOMENS

% PRINCIPAL PROBLEMA QUE AS MULHERES 

ENFRENTAM NO BRASIL (PRINCIPAL MENÇÃO)

0

3

9

11

13

13

14

37

Outro

Racismo

Violência física

Desigualdade salarial

frente aos homens

Estupro

Dupla jornada

Assédio sexual

Violência doméstica

0

2

10

12

12

14

16

34

Outro

Racismo

Estupro

Violência física

Desigualdade salarial

frente aos homens

Dupla jornada

Assédio sexual

Violência doméstica

MULHERES HOMENS



O ESTUPRO DE 

MULHERES E MENINAS 

É FONTE DE MEDO 

CONSTANTE NA VIDA DA 

POPULAÇÃO

Pesquisa Percepções sobre estupro e aborto previsto por lei



PARA 99% DOS ENTREVISTADOS, AS MULHERES BRASILEIRAS 
TÊM MEDO DE SEREM VÍTIMAS DE ESTUPRO

A3.Você diria que as mulheres no Brasil, de modo geral, têm medo de serem vítimas de um estupro?
Base total: 2.000

% AS MULHERES TÊM MEDO DE SEREM VÍTIMAS DE 

ESTUPRO NO BRASIL

84 15 1

Sim, muito medo Sim, um pouco de medo Não

99%

Muito medo:

89% Mulheres

79% Homens



99% TÊM MEDO DE QUE ALGUMA FAMILIAR OU 
MULHER PRÓXIMA SEJA VÍTIMA DE ESTUPRO

A4. Você tem medo de que alguma menina ou mulher de sua família ou próxima a você seja vítima de um estupro?
Base total: 2.000

% MEDO DE ALGUMA MENINA OU MULHER DA FAMÍLIA OU 

PRÓXIMA SER VÍTIMA DE ESTUPRO

84 15 1

Sim, muito medo Sim, um pouco de medo Não

99%

Muito medo:

87% Mulheres

74% Homens



92% DOS HOMENS TÊM MEDO DE QUE SUA FILHA, MÃE, 
ESPOSA OU NAMORADA SEJA VÍTIMA DE ESTUPRO

(SE HOMEM) Você tem medo de que sua filha, mãe, esposa ou namorada sejam vítimas de um estupro?
Base total: 964

% TEM MEDO DE QUE SUA FILHA, MÃE, ESPOSA OU 

NAMORADA SEJAM VÍTIMAS DE UM ESTUPRO
(APENAS HOMENS)

75 17 5 3

Sim, muito medo Sim, um pouco de medo

Não Não se aplica

92%



95% DAS MULHERES TÊM MEDO DE SEREM VÍTIMAS DE 
ESTUPRO, SENDO QUE 78% TÊM MUITO MEDO

A3. (SE MULHER) E você, pessoalmente, tem medo de ser vítima de um estupro?
Base total: 1.036

% TEM MEDO DE SER VÍTIMA DE UM ESTUPRO
(APENAS MULHERES)

78 17 5

Sim, muito medo Sim, um pouco de medo Não

95%



MAS O QUE A 

POPULAÇÃO TEM EM 

MENTE QUANDO 

PENSA EM ESTUPRO?
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Relação sexual sem 

consentimento:

63% Mulheres

54% Homens

63% DAS MULHERES ACREDITAM QUE ESTUPRO É 
SINÔNIMO DE RELAÇÃO SEXUAL SEM CONSENTIMENTO

A7. O que você entende por estupro? (ESPONTÂNEA)
Base total: 2.000

% O QUE ENTENDEM POR ESTUPRO

17
2
2
2
2
2
3
3
3
4
4
4
4
4
4
4
5

7
21

59

Outros <1%

Ato realizado por: pedofilos/ estupradores/ por pessoas ruins

Assédio

Crime cometido por pessoas doentes / desequilibradas

Situação horrível (onde a pessoa se sente culpada)

Pode ser através de:  palavras/ atos/ gestos/ olhares

Crime que abala o psicológico da vitima

Covardia/ ato covarde contra a vitima

Atos libidinosos contra a vitima

Ato contra crianças/ adolescentes (carícias, toques etc.)

Ocorre porque as leis deveriam ser mais rigorosas

Ato criminoso/ ameaças contra a vitima

Ato que gera: medo/ insegurança/ traumas

Fica na alma / fere a alma/ marca para o resto da vida

Falta de respeito com o ser humano

Ato terrível/ nojento/hediondo (pior crime contra o ser humano)

Estupro é qualquer tipo de violência contra uma mulher: física,…

Violação corporal/abuso físico

Violência/ atentado sexual/ agressão/ brutalidade

Relação sexual sem consentimento



Quando uma mulher é 
violentada.

Prática do sexo forçado, 
uma agressão 

física/emocional, abuso 
físico.

O ato de violar o corpo de 
uma mulher à força sem seu 

consentimento.

É uma violência não só 
física mas sim mental.

A7. O que você entende por estupro? (ESPONTÂNEA)
Base total: 2.000



% DAS SEGUINTES SITUAÇÕES QUE CARACTERIZAM UM ESTUPRO

99% RECONHECEM ESTUPRO EM AO MENOS UMA DAS 
SITUAÇÕES ESTIMULADAS

92% 90% 82% 81% 79% 68% 65% 54% 50% 1%

Um homem 

obrigar uma 

mulher a ter uma 

relação sexual

Um homem fazer 

sexo com uma 

mulher que está 

inconsciente, bêbada 

ou drogada 

Um homem fazer 

sexo com uma 

mulher com 

grave deficiência 

mental

O marido / parceiro 

obrigar sua mulher a 

práticas sexuais (sexo 

oral, anal etc.) que 

ela não quer 

O marido / 

parceiro obrigar 

sua mulher a fazer 

sexo quando ela 

não quer 

Um homem 

fazer sexo com 

uma menina 

menor de 14 

anos mesmo 

que ela autorize

Um homem 

“encoxar” uma 

mulher ou 

tocar o seu 

corpo sem sua 

autorização

O marido / 

parceiro obrigar 

sua mulher a 

fazer sexo sem 

preservativo 

quando ela quer 

usar

Um homem 

beijar uma 

mulher à 

força

Nenhuma 

das 

anteriores

A8. Quais das seguintes situações você considera que caracteriza um estupro?
Base total: 2.000

30% apontam todas estas características como 

situações que caracterizam um estupro.

70% Mulheres

59% Homens

82% Mulheres

76% Homens

85% Mulheres

77% Homens

As mulheres apontam, em média, 7 

das 9 situações como estupro. Os 

homens apontam 6, em média.



60 17 8 11 4

Concordo totalmente Concordo em parte Nem concordo, nem discordo

Discordo em parte Discordo totalmente

77% DOS ENTREVISTADOS CONCORDAM QUE UM HOMEM TER 
RELAÇÃO SEXUAL COM UMA MENINA DE MENOS DE 14 ANOS É 
SEMPRE UM ESTUPRO

B9_7. Você diria que concorda ou discorda com as frases abaixo? Totalmente ou em parte? -
Um homem manter relação sexual com uma menina de menos de 14 anos é sempre um estupro
Base total: 2000

% CONCORDA OU DISCORDA

UM HOMEM MANTER RELAÇÃO SEXUAL COM UMA MENINA DE MENOS 

DE 14 ANOS É SEMPRE UM ESTUPRO

77%

Concordam:

75% Mulheres

78% Homens



213 2 92

Concordo totalmente Concordo em parte Nem concordo, nem discordo

Discordo em parte Discordo totalmente

94% DISCORDAM DE QUE “TEM MULHER QUE MERECE SER 
ESTUPRADA”

B9_5. Você diria que concorda ou discorda com as frases abaixo? Totalmente ou em parte? -
Tem mulher que merece ser estuprada
Base total: 2000

% CONCORDA OU DISCORDA

TEM MULHER QUE MERECE SER ESTUPRADA

94%

Discordam:

94% Mulheres

93% Homens



PARA A POPULAÇÃO, 

QUEM SÃO AS 

PRINCIPAIS VÍTIMAS DE 

ESTUPRO NO BRASIL?
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AS MULHERES NEGRAS SÃO AS PRINCIPAIS VÍTIMAS DE 
ESTUPRO NO BRASIL PARA 56% DA POPULAÇÃO GERAL 
E PARA 61% DOS NEGROS

B1. Das pessoas abaixo, quais você acha que, em geral, são as principais vítimas de um estupro no Brasil?
B2. E, pensando nestes grupos de pessoas, quem você diria que são as principais vítimas de estupro no Brasil? Você diria que são
meninas e mulheres...
Base total: 2.000

% QUEM, EM GERAL, SÃO AS PRINCIPAIS 

VÍTIMAS DE ESTUPRO NO BRASIL

56
36

8

Negras Brancas De outras raças/etnias

61% Negros

51% Não-negros

30% Negros

43% Não-negros



PARA 93% AS PRINCIPAIS VÍTIMAS DE ESTUPRO 
NO BRASIL SÃO MENORES DE IDADE

58

35

7 0

Meninas Mulheres adolescentes

Mulheres adultas Mulheres idosas

% QUEM, EM GERAL, SÃO AS PRINCIPAIS 

VÍTIMAS DE ESTUPRO NO BRASIL

B1. Das pessoas abaixo, quais você acha que, em geral, são as principais vítimas de um estupro no Brasil?
B2. E, pensando nestes grupos de pessoas, quem você diria que são as principais vítimas de estupro no Brasil? Você diria que são
meninas e mulheres...
Base total: 2.000



QUAIS SÃO AS PERCEPÇÕES

SOBRE OS AGRESSORES E O 

LOCAL ONDE OCORREM OS 

CASOS DE ESTUPRO?
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73

20

5
1 1 0

Parente Amigo da família ou

conhecido

Estranho Padre/pastor Qualquer tipo de pessoa Outro

% QUEM COSTUMA SER O AGRESSOR DE VÍTIMA MENINAS (CRIANÇAS)

PARA 93% QUEM COSTUMA SER O AGRESSOR DE MENINAS 
VÍTIMAS DE ESTUPRO É UM PARENTE OU UMA PESSOA 
PRÓXIMA DA FAMÍLIA; PARA 5%, É UM ESTRANHO 

93%

B3. Pensando na violência de um estupro praticado por um homem contra uma menina (criança), quem você diria que costuma 
ser o agressor?
Base total: 2.000



B5. Você diria que a maioria dos estupros de meninas (crianças) acontece onde?
Base total: 2.000

90% ACREDITAM QUE A MAIORIA DOS CASOS DE ESTUPRO DE 
MENINAS OCORRE DENTRO DE CASA

90

4
6 Dentro de casa

Em espaços públicos abertos,

como ruas e parques

Em espaços fechados, como

escolas, bares e festas

% ONDE OCORRE A MAIORIA DOS ESTUPROS DE MENINAS 
(CRIANÇAS)



38

18
15

12 11

2 2 1 1 1

Estranho Ex-parceiro íntimo,

como ex-

namorado ou ex-

marido

Parceiro íntimo,

como namorado

ou marido

Amigo da família

ou conhecido

Parente (pai,

padrasto, tio, avô,

primo, irmão)

Chefe Amigo pessoal Qualquer tipo de

pessoa

Padre/pastor Outro

% QUEM COSTUMA SER O AGRESSOR DE VÍTIMA MULHERES (ADULTAS)

PARA 60% O AGRESSOR DE MULHERES ADULTAS 
VÍTIMAS DE ESTUPRO É UM CONHECIDO

60%

B4. E pensando na violência de um estupro praticado por um homem contra uma mulher adulta, quem você diria que costuma ser o
agressor?
Base total: 2.000



B6. E você diria que a maioria dos estupros de mulheres adultas acontece onde?
Base total: 2.000

PARA 65% A MAIORIA DOS ESTUPROS DE MULHERES 
OCORRE FORA DE CASA

35

39

26

Dentro de casa

Em espaços públicos

abertos,como ruas e parques

Em espaços fechados, como

escolas, bares e festas

% ONDE OCORRE A MAIORIA DOS ESTUPROS DE MULHERES 
(ADULTAS)



B7. Pensando nos estupros que acontecem em casa, você diria que a maioria deles acontece só uma vez ou se repete com frequência?
Base total: 2.000

90% ACREDITAM QUE OS ESTUPROS EM CASA SE REPETEM 
COM FREQUÊNCIA

10

90

Maioria contece só uma vez

Maioria se repete com frequência

% RECORRÊNCIA DOS ESTUPROS QUE ACONTECEM EM CASA



63

18

13

4
2

TOTAL

Fez diminuir muito esses casos

Fez diminuir um pouco esses casos

Não impactou nesses casos

Fez aumentar um pouco esses casos

Fez aumentar muito esses casos

PARA 81% O ISOLAMENTO SOCIAL CONTRIBUIU PARA AUMENTAR OS 
CASOS DE ESTUPROS DENTRO DE CASA; A PORCENTAGEM DE MULHERES 
QUE ACREDITA NO AUMENTO É 8 P.P. MAIOR QUE ENTRE OS HOMENS

B8. Você acha que o isolamento social por conta do Coronavírus tem impactado a quantidade de estupros de meninas e mulheres dentro 
de casa?
Base total: 2.000

% IMPACTO DO ISOLAMENTO SOCIAL NOS CASOS DE ESTUPROS DE MENINAS E MULHERES DENTRO DE CASA

69
56

15

20

10
16

4 5
2 3

Mulher Homem

81% 84%
76%



CASOS DE ESTUPRO DE 

MULHERES E MENINAS 

SÃO UMA REALIDADE 

PRÓXIMA DOS 

RESPONDENTES? 
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C1. Do que você sabe ou ouviu falar, alguma mulher que você conhece já foi vítima de estupro?
Base total: 2.000

% ALGUMA MULHER QUE VOCÊ CONHECE JÁ FOI VÍTIMA DE ESTUPRO

52% OU 85,7 MILHÕES DE BRASILEIROS CONHECEM AO 
MENOS UMA MULHER / MENINA QUE JÁ FOI VÍTIMA DE 
ESTUPRO; ENTRE AS MULHERES, SÃO 61%

15

20

24

48

Sim, uma mulher / menina que

conheço só de ouvir falar

Sim, uma mulher / menina que

eu conheço, mas distante de

mim

Sim, uma mulher / menina

próxima de mim

Não conheço nenhuma mulher

/ menina vítima de estupro

52% dos entrevistados

conhecem ao menos uma vítima 

de estupro. Isso equivale a 

85,7 milhões 
de brasileiros

61% Mulheres

41% Homens

53% Negros

50% Não-negros



16% DAS MULHERES ENTREVISTADAS AFIRMAM JÁ TEREM 
SIDO VÍTIMAS DE ESTUPRO

C5. E você, pessoalmente, já foi vítima de estupro?
Base total: 1036

16

84

Sim Não

% ENTREVISTADAS QUE FORAM VÍTIMA DE ESTUPRO
(ENTRE MULHERES)

17% Negras

14% Não-negras

16% das entrevistadas

já foram vítima de estupro. 

Isso equivale a 

13,9 milhões 
de mulheres brasileiras



NO IMAGINÁRIO DA 

POPULAÇÃO, QUAIS SÃO 

AS CONSEQUÊNCIAS DE 

UM ESTUPRO PARA AS 

MULHERES? 

Pesquisa Percepções sobre estupro e aborto previsto por lei



D11A. Quando uma mulher é vítima de estupro, como você acha que ela se sente em primeiro lugar?
Base total: 2000

PARA 7 EM CADA 10, AS MULHERES VÍTIMAS DE 

ESTUPRO SENTEM-SE MACHUCADAS E COM MEDO

3

52

55

55

59

63

67

69

Outros

Em choque

Suja

Violentada

Com raiva

Com nojo

Com medo

Machucada

% SENSAÇÕES DE UMA MULHER AO SER VÍTIMA DE 

ESTUPRO (TODAS AS MENÇÕES)



38

81

47

17

15

2

Marcas físicas, como
hematomas, arranhões e
sangramentos

Marcas psicológicas, como
traumas, depressão e medo

Sempre fica Costuma ficar Não costuma ficar

PARA 85% AS VÍTIMAS DE ESTUPRO COSTUMAM TER MARCAS 
FÍSICAS E PARA 98% COSTUMAM TER MARCAS PSICOLÓGICAS

% MARCAS QUE AS VÍTIMAS DE ESTUPRO COSTUMAM FICAR

D12. Você acha que, em geral, a vítima de estupro costuma ficar com marcas físicas, como hematomas, arranhões e sangramentos?
Base total: 2000

85%

98%



% SITUAÇÕES QUE COSTUMAM ACONTECER COM VÍTIMAS DE ESTUPRO

PARA 91% O ESTUPRO COSTUMA DEIXAR ABALO PSICOLÓGICO 
E PARA 73% A VÍTIMA COSTUMA FICAR GRÁVIDA

D14. Das situações abaixo, quais você acha que costumam acontecer com uma vítima de estupro?
Base total: 2.000

91 87
78 77 73 69

Ficar psicologicamente

abalada/deprimida

Ficar com medo de que

aconteça de novo

Pegar uma doença

sexualmente

transmissível

Ter machucados nos

genitais e outras lesões

físicas

Ficar grávida Ficar com hematomas

57% apontaram todas estas características como situações 

que costumam acontecer com vítimas de estupro.



A GRAVIDEZ 

DECORRENTE DE 

ESTUPRO É UMA 

REALIDADE 
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17

60

23

Engravidou

Não engravidou

Não sei

14,6 MILHÕES DE BRASILEIROS CONHECEM UMA MULHER QUE 
ENGRAVIDOU EM DECORRÊNCIA DE UM ESTUPRO

C2. E alguma das mulheres / meninas vítimas de estupro que você conhece engravidou em decorrência desse estupro?
Base total: 1.025

% ALGUMA DAS MULHERES / MENINAS VÍTIMAS DE ESTUPRO QUE 

VOCÊ CONHECE ENGRAVIDOU EM DECORRÊNCIA DESSE ESTUPRO
(ENTRE QUEM CONHECE ALGUMA VÍTIMA DE ESTUPRO)

Isso significa que

14,6 milhões 
de brasileiros conhecem uma 

mulher que engravidou em 

decorrência de um estupro

Entre os 52% que 

conhecem uma 

mulher / menina 

vítima de estupro... 



42

44

14

Sim

Não

Não sei

6,4 MILHÕES DE BRASILEIROS CONHECEM UM CASO DE GESTAÇÃO 
DECORRENTE DE ESTUPRO QUE NÃO FOI INTERROMPIDA; 6 MILHÕES 
CONHECEM UM CASO EM QUE A GRAVIDEZ FOI INTERROMPIDA

C3. E você sabe se essa menina / mulher interrompeu a gravidez que aconteceu em decorrência do estupro?
Base total: 173

% MENINA / MULHER INTERROMPEU A GRAVIDEZ QUE 

ACONTECEU EM DECORRÊNCIA DO ESTUPRO
(ENTRE QUEM CONHECE ALGUMA MULHER / MENINA QUE 

ENGRAVIDOU EM DECORRÊNCIA DE ESTUPRO)

Entre os 52% que 

conhecem uma 

mulher / menina 

vítima de estupro... 

...17% souberam 

que a mulher / 

menina engravidou 

em decorrência do 

estupro e...

Isso significa que

6,4 milhões 
de brasileiros conhecem um caso 

de gestação decorrente de 

estupro que não foi interrompida. 

6 milhões 
conhecem um caso de gestação 

decorrente de estupro que foi 

interrompida. 



METADE DOS CASOS CONHECIDOS DE INTERRUPÇÃO DE GESTAÇÃO 
DECORRENTE DE ESTUPRO OCORREU DE FORMA SEGURA EM UM 
SERVIÇO PÚBLICO

C4. E você sabe se essa menina / mulher interrompeu a gravidez em um serviço público com a segurança de uma equipe de saúde?
Base total: 73

50

14

36 Sim

Não

Não sei

% A MENINA / MULHER INTERROMPEU A GRAVIDEZ EM UM 

SERVIÇO PÚBLICO COM A SEGURANÇA DE UMA EQUIPE DE SAÚDE 
(ENTRE QUEM CONHECE ALGUMA VÍTIMA QUE ENGRAVIDOU EM DECORRÊNCIA 

DE ESTUPRO E SABE QUE ELA INTERROMPEU A GESTAÇÃO)
Entre os 52% que 

conhecem uma 

mulher / menina 

vítima de estupro... 

...17% souberam que 

a mulher / menina 

engravidou em 

decorrência do 

estupro...

e em 41% desses 

casos a gestação 

decorrente do 

estupro foi 

interrompida...



4% DAS ENTREVISTADAS VÍTIMAS DE ESTUPRO 
ENGRAVIDARAM COMO DECORRÊNCIA DO ESTUPRO; OUTRAS 
4% PREFERIRAM NÃO RESPONDER

C6. Você engravidou desse estupro?
Base total: 166

4

92

4
Sim, engravidei

Não, não engravidei

Prefiro não responder

% DAS ENTREVISTADAS VÍTIMAS DE ESTUPRO QUE 

ENGRAVIDARAM
(ENTRE AS MULHERES QUE FORAM VÍTIMA DE ESTUPRO)

Entre 16% das 

entrevistadas que 

disseram ter sido 

vítimas de estupro...



QUAIS SÃO AS PORTAS 

DE SAÍDA APONTADAS 

PARA AS MULHERES EM 

CASO DE ESTUPRO?

Pesquisa Percepções sobre estupro e aborto previsto por lei



PERCEPÇÕES 
SOBRE PORTAS 

DE SAÍDA

02

Pesquisa Percepções sobre estupro e aborto previsto por lei



COMO OPERAM AS 

REDES DE APOIO EM 

CASO DE ESTUPRO?

Pesquisa Percepções sobre estupro e aborto previsto por lei



91% DAS MULHERES ACHAM QUE CONTARIAM PARA ALGUÉM SE 
FOSSEM VÍTIMAS DE ESTUPRO; DESTAS, 68% TÊM CERTEZA 

68

23

9

Sim, com certeza contaria

Sim, provavelmente contaria

Não, não contaria para ninguém

% CONTARIAM PARA ALGUÉM CASO FOSSE VÍTIMA DE ESTUPRO
(ENTRE AS MULHERES)

D1. Você acredita que, se fosse vítima de um estupro, contaria para alguém próximo a você?
Base total: 1036

91%



D2. Por qual motivo você não contaria para ninguém?
Base total: 92

% POR QUE NÃO CONTARIAM PARA NINGUÉM
(ENTRE AS MULHERES QUE NÃO CONTARIAM CASO FOSSEM VÍTIMAS DE ESTUPRO)

VERGONHA / CONSTRANGIMENTO E MEDO DA EXPOSIÇÃO SÃO OS 

PRINCIPAIS FATORES APONTADOS PELAS MULHERES QUE NÃO 

CONTARIAM A NINGUÉM EM CASO DE ESTUPRO

1

2

1

14

20

24

27

32

38

41

66

Não sabe

Outro Motivo

Me preservar

Teria sensação de culpa

Medo de represálias por parte do agressor

Medo de ser julgada pelos colegas, professores ou familia

Por causa de abalo emocional

Medo de represálias por parte de familiares / amigos

Por achar que não acreditariam em mim

Medo de ser exposta publicamente

Vergonha / constrangimento em expor o ocorrido

9% das mulheres 

não contariam para 

ninguém se fossem 

vítimas de estupro



57% DOS HOMENS ACREDITAM QUE SE A MULHER MAIS 
PRÓXIMA – ESPOSA, FILHA, MÃE E AMIGA – FOSSE VÍTIMA DE 
ESTUPRO CONTARIA PARA ELE

57
33

10

Sim, com certeza contaria

Sim, provavelmente contaria

Não, não contaria para mim

% ACREDITAM QUE, SE A MULHER MAIS PRÓXIMA A ELE FOSSE 

VÍTIMA DE ESTUPRO, CONTARIA PARA ELE
(ENTRE OS HOMENS)

D7. Gostaria que você pensasse na mulher mais próxima a você (sua esposa, filha, mãe, amiga). Se ela fosse vítima de um estupro,
acredita que ela contaria para você?
Base total: 964

7% dos homens casados / 

moram junto acreditam que as

mulheres próximas a eles não 

contariam caso fossem vítimas 

de estupro



D8. Por qual motivo você acha que ela não te contaria?
Base total: 103

% MOTIVO PELO QUAL ACREDITA QUE ESTA MULHER NÃO CONTARIA PARA ELE EM CASO 

DE ESTUPRO
(ENTRE OS HOMENS QUE ACHAM QUE A MULHER MAIS PRÓXIMA A ELE NÃO CONTARIA)

O PRINCIPAL MOTIVO QUE OS HOMENS APONTAM PARA 
QUE A MULHER MAIS PRÓXIMA A ELES NÃO CONTE CASO 
SOFRA UM ESTUPRO É VERGONHA / CONSTRANGIMENTO

5

24

27

28

31

31

32

39

39

72

Outro

Teria sensação de culpa

Por achar que não acreditaria nela

Por eu ser homem

Medo de represálias por parte de familiares / amigos

Medo de ser julgada pelos colegas, professores ou familia

Medo de represálias por parte do agressor

Medo de ser exposta publicamente

Por causa de abalo emocional

Vergonha / constrangimento em expor o ocorrido
10% dos homens 

acham que a 

mulher mais 

próxima não 

contaria para eles 

se fosse vítima de 

estupro



85% DAS MULHERES ACREDITAM QUE CONTARIAM PARA 
ALGUÉM OU TERIAM APOIO CASO ENGRAVIDASSEM EM 
DECORRÊNCIA DE UM ESTUPRO

85

15

Sim

Não

% CONTARIAM PARA ALGUÉM PRÓXIMO OU TERIAM APOIO CASO 

ENGRAVIDASSEM EM DECORRÊNCIA DE UM ESTUPRO
(ENTRE AS MULHERES)

D4. (APENAS MULHERES) E você acha que contaria para alguém próximo ou teria apoio caso engravidasse como consequência de um 
estupro?
Base total: 1036



CASO ENGRAVIDASSEM EM DECORRÊNCIA DE UM ESTUPRO, 58% DAS 
MULHERES CONTARIAM A UMA MULHER PRÓXIMA; 31% FALARIAM 
COM ALGUÉM DA SAÚDE OU DA POLÍCIA 

10

58

32 Um homem próximo

Uma mulher próxima

Seria alguém como um(a) policial ou

médico(a), não sei se homem ou mulher

% CONTARIAM PARA ALGUÉM PRÓXIMO OU TERIAM APOIO CASO 

FOSSE VÍTIMA DE ESTUPRO E ENGRAVIDASSE EM DECORRÊNCIA DISSO
(ENTRE AS MULHERES)

D5. E você diria que a pessoa para quem você acha que contaria caso engravidasse vítima de um estupro seria um homem ou 
uma mulher?
Base total: 874



D6A. Pensando nas pessoas próximas a você, para quem você acredita que contaria caso engravidasse vítima de um estupro em 
primeiro lugar?
Base total: 874

8

3

1

1

17

19

51

Não sei

Outra

Colega

(escola/trabalho)

Padre/pastor

Marido /

namorado

Amiga/o

Familiar

% EM CASO DE ESTUPRO, PARA QUEM CONTARIA EM 

PRIMERO LUGAR (ENTRE MULHERES QUE CONTARIAM)

PARA 51% DAS ENTREVISTADAS, A PRIMEIRA PESSOA 
PARA QUEM ELAS CONTARIAM SERIA UM FAMILIAR

17

6

8

12

46

59

83

Não sei

Ninguém

Padre/pastor

Colega

(escola/trabalho)

Marido / namorado

Amiga/o

Familiar

% PARA QUEM CONTARIA EM CASO DE ESTUPRO
(TODAS AS MENÇÕES ENTRE MULHERES QUE CONTARIAM)

60% entre mulheres 

casadas /moram junto



89% DOS HOMENS ACREDITAM QUE AS MULHERES PRÓXIMAS 
CONTARIAM A ELES CASO ENGRAVIDASSEM EM DECORRÊNCIA 
DE UM ESTUPRO

89

11

Sim Não

% ACREDITAM QUE A MULHER MAIS PRÓXIMA CONTARIA A ELES 

CASO ENGRAVIDASSE EM DECORRÊNCIA DE ESTUPRO
(ENTRE OS HOMENS)

D10. (APENAS HOMENS) E você acha que ela contaria para você caso engravidasse como consequência desse estupro?
Base total: 964



QUAL É A PERCEPÇÃO 

SOBRE AS SAÍDAS 

INSTITUCIONAIS?

Pesquisa Percepções sobre estupro e aborto previsto por lei



E1/E2. E qual você acredita que deve ser o primeiro lugar a recorrer quando se descobre que uma menina/mulher  foi vítima de estupro?
Base total: 2.000

% PRIMEIRO LUGAR A RECORRER QUANDO SE DESCOBRE QUE UMA 

MENINA / MULHER FOI VÍTIMA DE ESTUPRO

MAIORIA ACHA QUE A DELEGACIA É O PRIMEIRO LUGAR A 
RECORRER QUANDO SE DESCOBRE QUE UMA MENINA / MULHER 
FOI VÍTIMA DE ESTUPRO

0

0

0

32

68

0

0

1

32

67

Outro

Escola

Igreja

Hospital ou serviço de saúde

Delegacia de polícia

Menina

Mulher

63% Mulheres

70% Homens

66% Mulheres

70% Homens
36% Mulheres

29% Homens

34% Mulheres

29% Homens



82 11 4 21

Concorda totalmente Concorda em parte Não concorda, nem discorda

Discorda em parte Discorda totalmente

93% CONCORDAM QUE TODA VÍTIMA DE ESTUPRO QUE BUSCAR A 
DELEGACIA OU UM SERVIÇO DE SAÚDE DEVE SER INFORMADA 
SOBRE AS FORMAS PARA EVITAR DST E GRAVIDEZ INDESEJADA

G.6. Você diria que concorda ou discorda das frases abaixo? Totalmente ou em parte? Toda vítima de estupro que buscar uma delegacia
ou serviço de saúde deve ser informada sobre o que é possível fazer para evitar doenças sexualmente transmissíveis e gravidez
indesejada. Base total: 2000

Concordam:

93% Mulheres

93% Homens

93%

% CONCORDA OU DISCORDA

TODA VÍTIMA DE ESTUPRO QUE BUSCAR UMA DELEGACIA OU SERVIÇO DE 

SAÚDE DEVE SER INFORMADA SOBRE O QUE É POSSÍVEL FAZER PARA EVITAR 

DOENÇAS SEXUALMENTE TRANSMISSÍVEIS E GRAVIDEZ INDESEJADA



DELEGACIAS

Pesquisa Percepções sobre estupro e aborto previsto por lei



70 14 4 7 5

Concordo totalmente Concordo em parte Nem concordo, nem discordo

Discordo em parte Discordo totalmente

84% DOS ENTREVISTADOS CONCORDAM QUE O ESTUPRO É SEMPRE 
CULPA DO ESTUPRADOR, NÃO IMPORTA O COMPORTAMENTO DA 
MULHER OU SUA ROUPA

B9_4. Você diria que concorda ou discorda com as frases abaixo? Totalmente ou em parte? -
Estupro é sempre culpa total do estuprador, não importa como a mulher se veste ou se comporta
Base total: 2000

% CONCORDA OU DISCORDA

ESTUPRO É SEMPRE CULPA TOTAL DO ESTUPRADOR, NÃO IMPORTA COMO 

A MULHER SE VESTE OU SE COMPORTA

84%

Concordam:

84% Mulheres

84% Homens



92% DAS MULHERES AFIRMAM QUE DENUNCIARIAM À 
POLÍCIA CASO SOFRESSEM UM ESTUPRO

92

8

Sim Não

% ACREDITAM QUE DENUNCIARIAM À POLÍCIA CASO 

FOSSEM VÍTIMA DE ESTUPRO
(ENTRE AS MULHERES)

D3. (APENAS MULHERES) Se você sofresse um estupro, você acredita que denunciaria à polícia?
Base total: 1036



92% DOS HOMENS ACREDITAM QUE A MULHER MAIS PRÓXIMA A 
ELES DENUNCIARIA À POLÍCIA SE FOSSE VÍTIMA DE ESTUPRO

92

8

Sim Não

% ACREDITAM QUE, SE A MULHER MAIS PRÓXIMA A ELE SE FOSSE 

VÍTIMA DE ESTUPRO, DENUNCIARIA À POLÍCIA
(ENTRE OS HOMENS)

D9. (APENAS HOMENS) Ainda pensando no caso dessa mulher mais próxima a você sofrer um estupro, você acredita que ela denunciaria à 
polícia?
Base total: 964



95 3 11

Concordo totalmente Concordo em parte Nem concordo, nem discordo

Discordo em parte Discordo totalmente

98% CONCORDAM QUE, SE ALGUÉM DESCOBRIR QUE UMA 
MENINA FOI / ESTÁ SENDO ESTUPRADA DENTRO DE CASA, DEVE 
DENUNCIAR

B9_3. Você diria que concorda ou discorda com as frases abaixo? Totalmente ou em parte? -
Se alguém descobre que uma menina foi/está sendo estuprada dentro de casa deve denunciar
Base total: 2000

% CONCORDA OU DISCORDA

SE ALGUÉM DESCOBRE QUE UMA MENINA FOI/ESTÁ SENDO ESTUPRADA 

DENTRO DE CASA DEVE DENUNCIAR

98%

Concordam:

98% Mulheres

97% Homens



68 20 4 5 3

Concordo totalmente Concordo em parte Nem concordo, nem discordo

Discordo em parte Discordo totalmente

88% CONCORDAM QUE QUEM PRESENCIA OU FICA SABENDO DE 
UM ESTUPRO E FICA CALADO TAMBÉM É CULPADO

B9_1. Você diria que concorda ou discorda com as frases abaixo? Totalmente ou em parte? -
Quem presencia ou fica sabendo de um estupro e fica calado também é culpado.
Base total: 2000

% CONCORDA OU DISCORDA

QUEM PRESENCIA OU FICA SABENDO DE UM ESTUPRO E FICA CALADO 

TAMBÉM É CULPADO

88%

Concordam:

90% Mulheres

86% Homens



4 5 4 7 80

Concordo totalmente Concordo em parte Nem concordo, nem discordo

Discordo em parte Discordo totalmente

87% DISCORDAM QUE SE UM ESTUPRO OCORRE DENTRO DE CASA 
TAMBÉM DEVE SER RESOLVIDO DENTRO DE CASA

B9_2. Você diria que concorda ou discorda com as frases abaixo? Totalmente ou em parte? -
Se o estupro acontece dentro de casa tem que ser resolvido também dentro de casa
Base total: 2000

% CONCORDA OU DISCORDA

SE O ESTUPRO ACONTECE DENTRO DE CASA TEM QUE SER RESOLVIDO 

TAMBÉM DENTRO DE CASA

87%

Discordam:

88% Mulheres

85% Homens



MAIORIA ACREDITA

QUE AS VÍTIMAS DE 

ESTUPRO NÃO 

COSTUMAM

DENUNCIAR 

Pesquisa Percepções sobre estupro e aborto previsto por lei



D15. Você acredita que as vítimas de estupro costumam denunciar na polícia?
Base total: 2.000

% ACREDITAM QUE AS VÍTIMAS DE ESTUPRO COSTUMAM DENUNCIAR NA POLÍCIA

53% ACREDITAM QUE AS VÍTIMAS DE ESTUPRO NÃO 
COSTUMAM DENUNCIAR À POLÍCIA

1

52

40

7

Não, nunca

Não, quase nunca

Sim, na maioria dos casos

Sim, sempre

53%
58% Mulheres

47% Homens



D16. Por que você acredita que algumas vítimas de estupro não denunciam o estupro à polícia?
Base total: 1.051

% MOTIVOS PARA AS VÍTIMAS NÃO DENUNCIAREM O ESTUPRO À POLÍCIA

A PERCEPÇÃO É DE QUE AS MULHERES NÃO DENUNCIAM O ESTUPRO 
À POLÍCIA SOBRETUDO POR VERGONHA E MEDO DE QUE OUTROS 
SAIBAM E MEDO DE SEREM DESACREDITADAS / HUMILHADAS

1

2

2

2

3

24

31

35

Não sei

Porque são desencorajadas por alguém

Por medo de represálias por parte de

parentes

Por não confiarem na polícia

Porque não conhecem seus direitos

Por medo do estuprador ou de outras

pessoas

Por medo de não serem acreditadas ou

serem humilhadas

Por vergonha e medo de que todos

saibam o que aconteceu



D17. Você diria que, no geral, as vítimas de estupro têm apoio de outras pessoas para denunciar o estuprador na polícia?
Base total: 2.000

% NO GERAL, AS VÍTIMAS DE ESTUPRO TÊM APOIO DE 

OUTRAS PESSOAS PARA DENUNCIAR À POLÍCIA 

33% ACHAM QUE AS VÍTIMAS DE ESTUPRO NÃO CONTAM COM APOIO 
DE OUTRAS PESSOAS PARA DENUNCIAR O ESTUPRADOR À POLÍCIA

67

33

Sim Não

36% Mulheres

29% Homens



D18. (SE SIM NA ANTERIOR) De quem você acredita que as vítimas costumam ter apoio?
Base total: 1.347

% QUEM COSTUMA APOIAR AS VÍTIMAS DE ESTUPRO A DENUNCIAR O 

ESTUPRADOR NA POLÍCIA (ENTRE QUEM ACHA QUE AS MULHERES TÊM APOIO)

PARA 79% O APOIO PARA A VÍTIMA DENUNCIAR À 
POLÍCIA VEM DA FAMÍLIA E AMIGAS/OS

4

0

1

2

14

19

60

NS/NR

Outro

Padre/pastor

Colegas (escola/trabalho)

Profissional de saúde

Amigas/os

Família



29

49

22

Muito preparada

Um pouco preparada

Não está preparada

E3. Você diria que a polícia está preparada para atender meninas e mulheres vítimas de estupro?
Base total: 2.000

% PREPARO DA POLÍCIA PARA ATENDER MENINAS E MULHERES VÍTIMAS DE ESTUPRO

PARA 78%, A POLÍCIA ESTÁ PREPARADA PARA ATENDER 
MENINAS E MULHERES VÍTIMAS DE ESTUPRO

78%



E4. Por que você acha que a polícia não está preparada para atender meninas e mulheres vítimas de estupro? Marque todas as opções 
que se aplicarem
Base total: 425

% PRINCIPAL RAZÃO POR QUE A POLÍCIA NÃO ESTÁ PREPARADA PARA ATENDER 

VÍTIMAS DE ESTUPRO (ENTRE QUEM ACHA QUE A POLÍCIA NÃO ESTÁ PREPARADA)

ENTRE OS QUE ACHAM QUE A POLÍCIA ESTÁ DESPREPARADA PARA 
ATENDER VÍTIMAS DE ESTUPRO AS PRINCIPAIS RAZÕES SÃO FALTA 
DE TREINAMENTO E DE SENSIBILIDADE

0

18

57

61

66

67

Outro

Falta de funcionários

Culpam a vítima

Não levam a sério a palavra da

mulher

Falta de sensibilidade

Falta de treinamento



D21. Quando uma menina ou uma mulher sofre um estupro, o que você acha que costuma acontecer com o agressor? 
Base total: 2.000

% QUANDO UMA MENINA OU UMA MULHER SOFRE UM ESTUPRO, 

O QUE COSTUMA ACONTECER COM O AGRESSOR

OPINIÕES SE DIVIDEM: PARA 40% NADA ACONTECE 
COM OS HOMENS QUE COMETEM ESTUPRO; E 39% 
ACHAM QUE SÃO PRESOS

3

19

39

40

Outro

Ele é processado e punido

Ele é preso

Nada 46% Mulheres

33% Homens



SERVIÇOS DE SAÚDE

Pesquisa Percepções sobre estupro e aborto previsto por lei



D19. Você diria que, no geral, as vítimas de estupro costumam procurar serviços de saúde? 
Base total: 2.000

% ACHAM QUE VÍTIMAS DE ESTUPRO COSTUMAM PROCURAR 

SERVIÇOS DE SAÚDE

PARA 60%, VÍTIMAS DE ESTUPRO COSTUMAM 
BUSCAR POR SERVIÇOS DE SAÚDE

2

38

47

13

Não, nunca

Não, quase nunca

Sim, na maioria dos casos

Sim, sempre

60% 54% Mulheres

66% Homens



D20. Na sua opinião, por que algumas meninas e mulheres que sofrem um estupro não procuram atendimento de saúde?
Base total: 2.000

% POR QUE ALGUMAS MENINAS E MULHERES VÍTIMAS DE ESTUPRO NÃO PROCURAM ATENDIMENTO DE SAÚDE

PARA 67% ALGUMAS VÍTIMAS DE ESTUPRO NÃO BUSCAM 
SERVIÇOS DE SAÚDE POR VERGONHA

16

18

26

29

32

34

40

49

50

52

67

Medo de serem denunciadas na polícia

São desencorajadas por alguém

Não sabem onde procurar atendimento

Desconhecem que podem contrair DST ou gravidez

Medo de represálias por parte de parentes

Medo de serem julgadas pelos atendentes

Medo de represálias por parte do agressor

Ficam em estado de choque

Medo de que não acreditem nela

Medo de serem expostas publicamente

Sentem vergonha



56 27 6 6 5

Concorda totalmente Concorda em parte Não concorda, nem discorda

Discorda em parte Discorda totalmente

83% CONCORDAM QUE MUITAS MENINAS E MULHERES CONTRAEM 
DST POR NÃO BUSCAREM AJUDA MÉDICA APÓS O ESTUPRO

F1. Você diria que concorda ou discorda das frases abaixo? Totalmente ou em parte? Muitas meninas e mulheres contraem doenças
sexualmente transmissíveis por não buscarem ajuda médica após um estupro
Base total: 2000

Concordam:

82% Mulheres

84% Homens

83%

% CONCORDA OU DISCORDA

MUITAS MENINAS E MULHERES CONTRAEM DOENÇAS SEXUALMENTE 

TRANSMISSÍVEIS POR NÃO BUSCAREM AJUDA MÉDICA APÓS UM ESTUPRO



42 30 8 10 10

Concorda totalmente Concorda em parte Não concorda, nem discorda

Discorda em parte Discorda totalmente

72% CONCORDAM QUE MUITAS MULHERES E MENINAS ENGRAVIDAM 
POR NÃO BUSCAREM AJUDA MÉDICA APÓS UM ESTUPRO

F1. Você diria que concorda ou discorda das frases abaixo? Totalmente ou em parte? Muitas meninas e mulheres engravidam porque não 
buscam ajuda médica após um estupro
Base total: 2000

Concordam:

70% Mulheres

73% Homens

72%

% CONCORDA OU DISCORDA

MUITAS MENINAS E MULHERES ENGRAVIDAM PORQUE NÃO BUSCAM 

AJUDA MÉDICA APÓS UM ESTUPRO



92 4 112

Concorda totalmente Concorda em parte Não concorda, nem discorda

Discorda em parte Discorda totalmente

96% CONCORDAM QUE O ESTADO DEVE FORNECER 
ACOMPANHAMENTO PSICOLÓGICO IMEDIATO PARA VÍTIMAS DE 
ESTUPRO

F1. Você diria que concorda ou discorda das frases abaixo? Totalmente ou em parte? O Estado deve fornecer acompanhamento 
psicológico imediato para meninas e mulheres vítimas de estupro. 
Base total: 2000

Concordam:

97% Mulheres

96% Homens

96%

% CONCORDA OU DISCORDA

O ESTADO DEVE FORNECER ACOMPANHAMENTO 

PSICOLÓGICO IMEDIATO PARA MENINAS E MULHERES VÍTIMAS DE ESTUPRO



E5. Você conhece, ainda que só de ouvir falar, algum serviço de saúde que atende vítimas de estupro?
Base total: 2.000

% CONHECIMENTO DE ALGUM SERVIÇO DE SAÚDE QUE ATENDE VÍTIMAS DE ESTUPRO

54% NÃO CONHECEM SERVIÇOS DE SAÚDE PARA 
VÍTIMAS DE ESTUPRO

46

54

Sim Não

47% Mulheres

45% Homens



E6. Como você ficou conhecendo este serviço?
Base total: 917

% COMO FICOU CONHECENDO SERVIÇO DE SAÚDE QUE ATENDE VÍTIMAS DE 

ESTUPRO (ENTRE QUEM CONHECE)

TELEVISÃO E INTERNET SÃO PRINCIPAIS FONTES DE CONHECIMENTO 
SOBRE SERVIÇOS DE SAÚDE PARA VÍTIMAS DE ESTUPRO

3

2

5

18

34

38

Outro

Pela indicação de alguém

Conhece alguém que já foi

atendido

Só ouvi falar

Pela internet

Pela televisão



E07 - Você acha que os serviços de saúde estão preparados para atender meninas e mulheres vítimas de estupro?
Base total: 2.000

% PREPARAÇÃO DOS SERVIÇOS DE SAÚDE PARA ATENDER MENINAS E MULHERES VÍTIMAS DE ESTUPRO

84% ACHAM QUE OS SERVIÇOS DE SAÚDE ESTÃO PREPARADOS 
PARA ACOLHER MENINAS E MULHERES VÍTIMAS DE ESTUPRO

29

55

16

Muito preparados

Um pouco preparados

Não estão preparados

84%



E8. Por que você acha que os serviços de saúde não estão preparados para atender meninas e mulheres vítimas de estupro?
Base total: 323

% PRINCIPAL RAZÃO POR QUE SERVIÇOS DE SAÚDE NÃO ESTÃO PREPARADOS 

PARA ATENDER VÍTIMAS DE ESTUPRO (ENTRE QUEM ACHA QUE NÃO ESTÃO)

ENTRE OS QUE ACHAM QUE OS SERVIÇOS DE SAÚDE NÃO ESTÃO 
PREPARADOS PARA ACOLHER VÍTIMAS DE ESTUPRO 48% 
APONTAM FALTA DE TREINAMENTO

1

10

10

15

16

48

Outro

Falta de funcionários

Culpam a vítima

Não levam a sério a palavra da

mulher

Falta de sensibilidade

Falta de treinamento



F.2. Você sabia que, no Brasil, existe uma lei que garante que vítimas de estupro tenham direito a atendimento imediato e integral nos 
serviços públicos de saúde, sem necessidade de fazer um boletim de ocorrência na polícia?
Base total: 2.000

% CONHECIMENTO SOBRE A LEI QUE GARANTE ATENDIMENTO IMEDIATO E INTEGRAL NOS SERVIÇOS PÚBLICOS 

DE SAÚDE A VÍTIMAS DE ESTUPRO, SEM NECESSIDADE DE FAZER UM BOLETIM DE OCORRÊNCIA NA POLÍCIA

54% CONHECEM LEI QUE GARANTE ATENDIMENTO NOS 
SERVIÇOS DE SAÚDE A VÍTIMAS DE ESTUPRO SEM 
NECESSIDADE DE FAZER UM B.O.

54

46 Sim Não

52% Mulheres

65% Homens



F.3. Você acha que se uma menina ou mulher que foi vítima de um estupro souber que existe essa lei, isso facilita com que ela busque ajuda
logo em um serviço de saúde?
Base total: 2.000

% SE UMA MENINA OU MULHER QUE FOI VÍTIMA DE ESTUPRO SOUBER DA EXISTÊNCIA DA LEI, 

ISSO FACILITA COM QUE ELA BUSQUE AJUDA LOGO EM UM SERVIÇO DE SAÚDE

92% ACHAM QUE SE A VÍTIMA DE ESTUPRO CONHECESSE A LEI ISSO 
FACILITARIA PROCURAR LOGO AJUDA EM UM SERVIÇO DE SAÚDE

92

8

Sim Não

90% Mulheres

93% Homens



F04 - Você acha que se uma menina ou mulher que foi vítima de estupro soubesse que não precisa de boletim de ocorrência ou autorização 
judicial, isso facilita com que ela busque ajuda logo em um serviço de saúde?
Base total: 2.000

% SE UMA MENINA OU MULHER VÍTIMA DE ESTUPRO SOUBESSE QUE NÃO PRECISA DE BOLETIM DE OCORRÊNCIA 

OU AUTORIZAÇÃO JUDICIAL, ISSO FACILITA COM QUE ELA BUQUE AJUDA LOGO EM UM SERVIÇO DE SAÚDE

PARA 90% SABER QUE NÃO PRECISA DE B.O. FACILITARIA COM 
QUE VÍTIMAS DE ESTUPRO BUSQUEM AJUDA LOGO EM UM 
SERVIÇO DE SAÚDE

90

10

Sim Não

88% Mulheres

92% Homens



75 18 4 21

Concorda totalmente Concorda em parte Não concorda, nem discorda

Discorda em parte Discorda totalmente

93% CONCORDAM QUE UMA MULHER VÍTIMA DE ESTUPRO 
CORRE O RISCO DE ENGRAVIDAR

G.6. Você diria que concorda ou discorda das frases abaixo? Totalmente ou em parte? Quando uma mulher é estuprada, ela corre o risco
de ficar grávida
Base total: 2000

Concordam:

93% Mulheres

92% Homens

93%

% CONCORDA OU DISCORDA

QUANDO UMA MULHER É ESTUPRADA, ELA CORRE O RISCO

DE FICAR GRÁVIDA



F5. Quando uma menina ou uma mulher é estuprada e busca um serviço de saúde, você acha que ela deve... Marque todas as opções que 
concordar 
Base total: 2.000

% QUANDO UMA MENINA OU UMA MULHER É ESTUPRADA E BUSCA 

UM SERVIÇO DE SAÚDE, ELA DEVE... 

MAIORIA CONCORDA COM AS 4 MEDIDAS IMEDIATAS 
QUE OS SERVIÇOS DE SAÚDE DEVEM PROPORCIONAR ÀS  
VÍTIMAS DE ESTUPRO

74

83

84

89

Tomar rapidamente a pílula do dia

seguinte para evitar uma gravidez

Tomar rapidamente os remédios para

prevenir infecções transmitidas

sexualmente, como sífilis e HIV

Receber assistência médica imediata

para tratar os machucados e lesões

Receber assistência e

acompanhamento psicológico

66% dos 

entrevistados 

concordam com 

todas as opções de 

ações



PERCEPÇÕES 
SOBRE 

INTERRUPÇÃO 
DA GRAVIDEZ 
PÓS-ESTUPRO

03

Pesquisa Percepções sobre estupro e aborto previsto por lei



6 9 2 2 81

Levar a gravidez adiante e depois entregar o filho para adoção

Levar a gravidez adiante e ficar com a criança

Tomar remédio para interromper a gravidez

Procurar uma clínica clandestina e pagar para interromper a gravidez

Procurar atendimento em serviço público de saúde e explicar que sofreu estupro e pedir para interromper a

gravidez na forma prevista por lei de forma segura

F.6. Quando uma vítima de estupro não procura o atendimento de saúde e depois descobre que engravidou, o que você acha que ela deve 
fazer? qual frase abaixo você concorda mais?
Base total: 2.000

% PRINCIPAL ATITUDE QUE UMA VÍTIMA DE ESTUPRO QUE NÃO PROCURA O 

ATENDIMENTO DE SAÚDE E DEPOIS DESCOBRE QUE ENGRAVIDOU DEVE TER

PARA 81%, UMA MULHER QUE ENGRAVIDA DEPOIS DE UM 
ESTUPRO DEVE PROCURAR UM SERVIÇO DE SAÚDE PARA 
INTERROMPER A GESTAÇÃO

85%



F.7. Você é a favor de que a vítima de estupro que engravidar possa escolher se quer ou não interromper a gravidez de forma legal e segura
em um hospital público?
Base total: 2.000

% SÃO A FAVOR DE QUE VÍTIMAS DE ESTUPRO QUE ENGRAVIDEM POSSAM ESCOLHER SE QUEREM OU 

NÃO INTERROMPER A GRAVIDEZ DE FORMA LEGAL E SEGURA EM UM HOSPITAL PÚBLICO

88% SÃO A FAVOR DE QUE VÍTIMAS DE ESTUPRO QUE ENGRAVIDEM 
POSSAM ESCOLHER SE QUEREM OU NÃO INTERROMPER A 
GRAVIDEZ DE FORMA LEGAL E SEGURA EM UM HOSPITAL PÚBLICO

88

12

Sim

Não

90% Mulheres

86% Homens



F.8. Você sabia que, no Brasil, a vítima de estupro que engravidar tem o direito de interromper a gravidez de forma legal e segura em um 
hospital público?
Base total: 2.000

% SABEM QUE, NO BRASIL, A VÍTIMA DE ESTUPRO QUE ENGRAVIDAR TEM O DIREITO DE 

INTERROMPER A GRAVIDEZ DE FORMA LEGAL E SEGURA EM UM HOSPITAL PÚBLICO

81% SABEM QUE VÍTIMAS DE ESTUPRO TÊM O DIREITO DE 
INTERROMPER A GESTAÇÃO DE FORMA SEGURA EM HOSPITAIS 
PÚBLICOS

81

19

Sim

Não

83% Mulheres

79% Homens



F.9. Você sabia que, para a vítima de estupro interromper a gestação no Brasil, ela precisa atender os requisitos de um protocolo com 
exames e atestados assinados por profissionais médicos e da assistência psicossocial?
Base total: 2.000

% SABEM QUE, PARA A VÍTIMA DE ESTUPRO INTERROMPER A GESTAÇÃO NO BRASIL, ELA PRECISA 

ATENDER OS REQUISITOS DE UM PROTOCOLO COM EXAMES E ATESTADOS ASSINADOS POR 

PROFISSIONAIS MÉDICOS E DA ASSISTÊNCIA PSICOSSOCIAL

60% DECLARAM SABER DA EXISTÊNCIA DOS REQUISITOS 
NECESSÁRIOS PARA UMA VÍTIMA DE ESTUPRO INTERROMPER 
A GESTAÇÃO 

60

40

Sim

Não

59% Mulheres

61% Homens



F.11. Você acredita que deveria haver serviços públicos em todas as cidades para que toda menina ou mulher que engravide depois de um 
estupro pudesse interromper essa gestação, se assim desejasse, pelo SUS?
Base total: 2.000

% ACREDITAM QUE DEVERIA HAVER SERVIÇOS PÚBLICOS EM TODAS AS CIDADES PARA 

QUE TODA MENINA OU MULHER QUE ENGRAVIDE DEPOIS DE UM ESTUPRO PUDESSE 

INTERROMPER ESSA GESTAÇÃO, SE ASSIM DESEJASSE, PELO SUS

88% CONSIDERAM QUE TODA CIDADE DEVERIA TER SERVIÇOS 
PÚBLICOS PARA INTERRUPÇÃO DE GESTAÇÃO DECORRENTE 
DE ESTUPRO

88

12

Sim

Não



F.10. Você sabia que, se uma menina ou mulher engravidar depois de um estupro, existem hoje menos de 50 serviços públicos em 
funcionamento em todo o país para interromper essa gestação?
Base total: 2.000

% SABE QUE, SE UMA MENINA OU MULHER ENGRAVIDAR DEPOIS DE UM ESTUPRO, 

EXISTEM HOJE MENOS DE 50 SERVIÇOS PÚBLICOS EM FUNCIONAMENTO EM TODO O 

PAÍS PARA INTERROMPER ESSA GESTAÇÃO

62% NÃO SABEM QUE EXISTEM HOJE MENOS DE 50 SERVIÇOS 
PÚBLICOS EM FUNCIONAMENTO EM TODO O PAÍS PARA 
INTERROMPER UMA GESTAÇÃO DECORRENTE DE ESTUPRO

38

62

Sim

Não



8 10 70 12

O aborto nunca deve ser permitido

O aborto não deve ser permitido em hipótese alguma, a não ser que a vida da mãe esteja em risco

O aborto deve ser permitido em determinadas circunstâncias, como em casos de estupro da mulher ou menina

O aborto deve ser permitido sempre

F.12. Com qual frase abaixo você concorda mais?
Base total: 2.000

% FRASE COM A QUAL CONCORDA MAIS

82% CONCORDAM QUE O ABORTO DEVE SER PERMITIDO EM 
CASO DE ESTUPRO

82%



F.14. Recentemente, uma menina de 10 anos engravidou no Brasil após ser estuprada por seu tio, corria risco de vida pela baixa idade e
teve a gestação interrompida. Você ouviu falar sobre esse caso?
Base total: 2.000

93% SOUBERAM DO CASO RECENTE DA MENINA DE 10 ANOS 
QUE ENGRAVIDOU APÓS SER ESTUPRADA PELO TIO E TEVE A 
GESTAÇÃO INTERROMPIDA

93

7

Sim

Não

% SOUBERAM DO CASO RECENTE DA MENINA DE 10 ANOS QUE ENGRAVIDOU APÓS SER ESTUPRADA 

POR SEU TIO, CORRIA RISCO DE VIDA PELA BAIXA IDADE E  TEVE A GESTAÇÃO INTERROMPIDA

95% Mulheres

90% Homens



F.15. Você é a favor de uma menina como essa, que engravidou aos 10 anos após ser estuprada por seu tio e corria risco de vida, possa 
interromper a gestação?
Base total: 2.000

% SÃO A FAVOR DE QUE UMA MENINA COMO ESSA, QUE ENGRAVIDOU AOS 10 ANOS APÓS 

SER ESTUPRADA POR SEU TIO E CORRIA RISCO DE VIDA, POSSA INTERROMPER A GESTAÇÃO

94% SÃO FAVORÁVEIS QUE, EM CASOS COMO O DA MENINA 
DE 10 ANOS QUE FOI ESTUPRADA E ENGRAVIDOU, A 
GESTAÇÃO POSSA SER INTERROMPIDA

94

6

Sim

Não



CONSIDERAÇÕES 
FINAIS

04

Pesquisa Percepções sobre estupro e aborto previsto por lei



Embora estupro não seja o principal problema associado 

às mulheres no Brasil, o tema está presente no cotidiano: 

99% das mulheres têm medo de serem vítimas de estupro.

Quando se fala de estupro, a percepção é abrangente. 

Embora haja a associação imediata com sexo sem 

consentimento, 77% concordam, por exemplo, que um 

homem manter relação sexual com uma menina de menos 

de 14 anos seja sempre estupro.

Pesquisa Percepções sobre estupro e aborto previsto por lei



O agressor mais associado aos casos de estupro de 

meninas são parentes e amigos (94%), e a percepção é de 

que os casos ocorrem sobretudo em casa (90%).

Já quando se pensa em estupro de mulheres, para 60% o 

agressor costuma ser conhecido e, para 38%, um estranho.

Para 90%, os estupros que ocorrem dentro de casa são 

recorrentes e, para 81%, o isolamento social fez com que 

esses casos aumentassem.

Pesquisa Percepções sobre estupro e aborto previsto por lei



52% da população ou 85,7 milhões de brasileiros 

conhecem uma mulher ou menina que já foi vítima de 

estupro. Entre as mulheres, 61% conhecem uma vítima.

16% das mulheres dizem que já foram vítima de estupro.

Dentre os 52% que conhecem uma vítima de estupro, 17% 

sabem que a mulher engravidou como decorrência. 

Dessas, 41% sabem que a mulher / menina interrompeu a 

gestação e 44% sabem que seguiu adiante.

Pesquisa Percepções sobre estupro e aborto previsto por lei



Como portas de saída, as mulheres e meninas vítimas de estupro 

contam sobretudo com:

 Redes de apoio (91% das mulheres acreditam que contariam para 

alguém se sofressem estupro e 85% se engravidassem em 

decorrência do estupro);

 Polícia: 92% das mulheres dizem que denunciariam se fossem 

vítimas de estupro. Porém, para 53% da população, as vítimas não 

costumam denunciar e apenas 29% acham que a polícia está 

muito preparada para atender vítimas de estupro.

 Serviços de saúde: para 40%, vítimas de estupro não costumam 

buscar serviços médicos, embora 72% concordem que vítimas de 

estupro engravidam por não buscar ajuda médica. Apenas 47% 

conhecem algum serviço de saúde para vítimas de estupro e 29% 

acham que esses serviços estão muito preparados para atender 

esses casos. 

Pesquisa Percepções sobre estupro e aborto previsto por lei



88% são a favor de que vítimas de estupro que 

engravidem possam escolher por interromper a gravidez 

de forma legal e segura em um hospital público e 81% 

acham que se uma vítima de estupro engravidar ela deve

procurar um serviço de saúde para interromper a 

gestação de forma legal e segura.

Para 88%, deveria haver serviços públicos em todas as 

cidades para que toda menina ou mulher que engravide em 

decorrência de um estupro possa interromper a gestação, 

se assim desejar, pelo SUS.

Pesquisa Percepções sobre estupro e aborto previsto por lei



>> Por mais que a discussão sobre aborto apareça no debate 

público, muitas vezes como uma questão ideológica, para 

conquistar maior apoio à pauta é preciso trazer os casos 

concretos para a discussão. Esse é o caminho para se ter mais 

adesão e empatia com as vítimas – sobretudo as meninas e 

mulheres que engravidaram em decorrência de um estupro.

>> Além disso, é preciso separar o debate entre ser favorável 

ao aborto x querer realizar um aborto.

Pesquisa Percepções sobre estupro e aborto previsto por lei
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